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Ingegneria Aerospaziale. Analisi Matematica 2.  Compitino del 25 febbraio 2014
1. Data la funzione G : R? — R e l'insieme M C R? definiti da:
G(z.y) := In(1 + zy?) — z, M = {(x,y) € R?: G(z,y) = 0}

(a) Simostri che (0,0) € M e che vicino a (0,0) M ¢ il grafico di una funzione z = g(y) (1p.):
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2. Sia data la funzione di due variabili:

f(@,y) = e,

(a) Si trovino tutti i punti critici di f (1p.) e si dica se sono massimi/minimi locali o selle (2p.):
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(b) si trovino il massimo e il minimo di f sull'insieme B := {(z,y) : 422 + 9y* = 36} (4p.):
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3. Si caleoli [[[ f(x,y.z)dxdydz (8p.), dove
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4. Dato il problema di Cauchy:

v =yver—y
y(zo) = yo

(a) Sitrovi (1p.) il sottoinsieme del piano cartesiano €2 per cui vale il teorema di esistenza e unicita
locali (cioe tale che, se (zo,yo) € (2, esiste unica y(z) soluzione del problema, definita per x vicino
a xp). Si trovino inoltre (1p.) i sottoinsiemi 7 e 2~ dai quali y(x) parte con derivata positiva e
con derivata negativa e le eventuali soluzioni costanti (1p.). Si disegnino questi insiemi nel piano
cartesiano rappresentato di seguito.



(b) Se (zg,yo) = (—1,1) si disegni la soluzione y :]Jz,Z[— R nel piano cartesiano riportato sopra,
spiegando se i tempi di esistenza massimale x e T sono finiti o infiniti e se sono finiti o infiniti

y:= lim y(x) ey := lim y(z) (4p.)
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(c) Stessa domanda del punto precedente nel caso (xg,y0) = (0,—1) (5p.) Suggerimento: per T si
confronti y(x) con la soluzione z(x) di 2’ = zy/—z, con z(0) = —1.
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